




通话时间      /  分钟 1 2 3 4 ….. x

通话费用       /  元

已知中国移动的资费是0.2元每分钟，根据此资费，

填写下面表格： 

（1）上述反映了哪两个变量之间的关系？哪个是自变量？哪个是

因变量？

0.2 0.4 0.6 0.8 …… 0.2x

（2）通话费用y（元）与通话时间x（分钟）可以用一个怎样的关

系式表示？





（1）在这个变化过
程中，自变量、因变
量各是什么？

（2）如果三角形底边BC长为x（cm）,

那么三角形的面积y（cm2）可以表示为     .　　　　　　　

A

B

C

 

y=3x

自变量是:

△ABC的底边BC长
因变量是:△ABC的面积

       如图所示：三角形底边BC上的高是
6cm，当三角形的顶点C沿底边所在直线
向点B运动时，三角形的面积发生了变化。



（3）当底边长从12cm变化到3cm时，

三角形的面积从______cm2变化到____cm236 9

（4）当三角形的底边长为5cm 时，面积

为           cm2；当三角形的面积为21 cm2时，

底边长为_____ cm ；
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• y=3x表示了            和             之                   

之间的关系，它是变量ｙ随ｘ变化的关系式。

• 注意：关系式是我们表示变量

  之间关系的另一种方法，利用

  关系式，如y=3x，我们可以根

  据任何一个自变量的值求出相

  应的因变量的值。

三角形底边长x三角形面积 y

%E8%AF%BE%E4%BB%B6%E7%B4%A0%E6%9D%90/%E6%95%B0%E5%80%BC%E8%BD%AC%E6%8D%A2%E6%9C%BA1%EF%BC%88flash%EF%BC%89.swf


1 、一辆汽车以平均速度60千米/时的速度在公路上行驶,

则它所走的路程      （千米）与所用的时间    （时）
的关系式为_______

2、自变量       与       之间的关系式是                

当

S=60t
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3、如图，圆锥的高度是4厘米，当圆锥的
底面半径由小到大变化时，圆锥的体积
也随之发生了变化。

• （1）在这个变化过程中，

   自变量、因变量各是什么？

• 圆锥的底面半径的长度
  是自变量

• 圆锥的体积是因变量



• 如图，圆锥的高度是4厘米，当圆锥的
底面半径由小到大变化时，圆锥的体积
也随之发生了变化。

（2）如果圆锥底面半径为 r

    （厘米），那么圆锥的体积v

    （厘米3）与r的关系式为

       ______________



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/368007067001006106
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